



## 金乡县初中学段县际交流联谊活动启动

# 营造浓郁教研氛围,为教师专业发展添翼

齐鲁晚报·齐鲁壹点通讯员 张恒宇 记者 姬生辉

近日,由金乡县教体局主办、王杰中学教育集团承办的初中学段县际间教学交流联谊活动启动,活动恰逢王杰中学教育集团第二届教学节开幕,更增加了人气,凝聚了力量。据悉,县际间教学交流活动为期一周,活动中,讲座、论坛、同课异构等轮番登场,金乡、任城、曲阜的校长和教师们共话教学、共研课堂、共谋发展。

金乡·曲阜教学联谊活动在金乡县王杰中学举办。



### 聆听名校长讲座,教师们受益匪浅

职业是安身所依,专业是立身之本,此次活动,是该县教育系统逐步克服疫情影响、全力抓教学的一个缩影,旨在引领广大教师、校长开拓眼界、转变思维、更新观念,提升育人能力和教学质量,形成相互学习、相互帮助的良好教研氛围。

“高品位、精内涵、强特色”,是本次活动的目标定位。活动中,金乡县教体局邀请了齐鲁名校长、济宁市实验初中校长安波,全国优秀教师、曲阜东方学校校长王廷志为全县初中段校长、业务校长、业务主任及初中段全体教研员做报告。安校长从教育情怀、专业成长、管理实践三个方面将自身实践无私分享,充分体现了一个实干家的严谨与务实;王校长以散谈的方式,把自己多年积累的教育思想、教育理念、工作感悟向金乡教育者娓娓道来,让与会者见识了其渊博的学识、长远的眼光、宽阔的格局、深厚的情怀及乐观的心态。金乡教师纷纷表示:受益匪浅。



邹城·汶上·金乡三县小学数学教学联谊在中心教育集团惠民路校区举办。



全县小学语文教学开放日在青华园外国语学校举办。

### 与名校同上一堂课,互融互通促学习

课堂是实现美好教育的主阵地,打造高效、优质的课堂是每一位教师的责任和使命。

在本次活动中,“同课异构”通过金乡县王杰中学教育集团教师与曲阜东方学校的教师同上一堂课的方式展开,

各学科教研员做评价与反思引领,目的在于触动思维、激发创新、破解教学瓶颈、广泛开展学科交流。在和曲阜名校的互融互通中,探究“教与学”的关系,进一步推动了高效课堂建设与学科品质建设。

一周的联谊活动丰富多

彩、气氛热烈,老师们纷纷表示:丰富了经历,收获了成长。联谊过后,王杰中学教育集团的教学节将继续持续一周,内容主要针对培养近两年新入职教师,以新教师上汇报课、骨干教师反馈引领等方式持续推进。

### 引进来、走出去,助推教师专业发展

自今年9月份以来,由金乡县教研室引领的小学段各学科培训相继以举办学科开放日的活动逐步开展起来,反响良好。

据悉,各学科教学开放日内容包含新教材培训、各类课型公开课展示、骨干教师讲座等内容。模式上采取本学科一线教师全员参与、以不同学段不同课例的公开课课例为教研目标,现场把脉研讨,有效增强了培训的针对性。

据了解,金乡县教育系统在助推教师专业发展上采取“引进来与走出去”并轨的发展模式。今年10月底,以初中数学学科为代表的“走出去”

工程启动,“金乡县——济宁高新区”初中数学县际教研联谊在济宁市高新区举办,金乡的初中数学名师工作室成员、部分学校骨干教师和近三年新入编教师一起走进高新区,向兄弟县区学习宝贵经验,力争共同进步与提升。10月27日,由金乡县教研室主办、金乡县中心教育集团承办的“邹城一汶上一金乡”三县小学数学联谊活动在中心教育集团惠民路校区召开,大大促进了教师专业化成长。截止日前,金乡县马集中学与曲阜市杏坛中学的联谊活动已经扎实进行了三年,从同课异构到在平日教研活动中一起出题、改

卷、点评、分析,真正做到了实实在在的交流与联谊,大大拓宽了教师视野。于此同时,各学科、各学段的教学研讨会、培训会分散在金乡县各学校分阶段进行,有效提升了培训效果与质量。

为广大教师提供浓郁的教研、培训氛围,助力教师专业迅速成长,激活与唤醒每一位教师内心发展的自觉,是金乡县教师队伍建设的方向与目标。据了解,近年来,金乡教学工作始终坚持以教育质量为核心,以课程改革为动力,不断强化教育管理,深化教学改革,逐步实现了由“规模扩大”向“内涵提升”的转变。



两位名校长应邀参加联谊活动。